bankosa — IIporpamupasne I1

Tun nceBJOHUM

1. 3agaBaHe Ha THUII ICEBIOHUM
Heka T e nme Ha Tun. Tunst T& e Tun nceBgouuM Ha T.
T ce Haprya 6a30B THUI HA THUIIA IICEBIOHUM.
2. MHO:K€eCTBO OT JAOILyCTUMH CTOWHOCTH — BCHYKU MMeHa Ha JedUHHUPAHU BeUe
[IPOMEHJIVBU.
Ilpumep: Heka nporpamara cbIbp2Ka cjieIHuTe Ae(pUHUITAN
inta, b =5;
MHO0KeCTBOTO OT CTOMHOCTH Ha Tuma int& chabp:ka uMeHarta a u b. [IpoMeH/IMBa BeJTUYMHA,
MHOKECTBOTO OT JIOIYCTUMUTE CTOMHOCTH Ha KOATO CHBIIa[a C MHOXKECTBOTO OT CTOMHOCTH Ha
JlaZleH TUI ICeBAOHUM, Ce Hapru4ya IIPOMEHJIMBA OT TO3U TUII IICEBOHUM.
3. dedbunupane
<pedpUHUIUA_HA_TNPOMEHJIUBAa_ OT_THII_IICEeBJIOHUM> ::=
T& <upeHTHPUKATOP> = <Beue JepUHUPAHA IPOMEHINBA >}
T &<var> = <defined_var_of T>;
Kb/IETO
T e ume Tum, a
<defined_var_of_T> e ume Ha Beue AedpuHUpaHa IPOMEHIHBA OT THII T.

Hapnua ce nunnnimaausarop.

Ilpumep: Nedpunununre
inta = 5;
int&s=a;

doubler = 1.85;

double &s1 =r, &s2 =r;

int&s3 =a, s4 = a;



bankona

HedbuHunuunure 3aJb/IKHUTEJHO ca C UWHUIHUAINU3ANUA — IIPOMEHJIMBA OT
CBINUA THUII KATO Ha 6a30BUS TUII HA TUIIA NICEBIOHUM.
OcBeH TOBa, cjeJ] MHUNMAIN3ANUATa, TPOMEHINBATa IICEBAOHUM He MOXKE Jia ce MPOMeHS
KaTo U ce IPUCBOsIBA HOBA NMPOMEHJINBA WIN Ype3 MOBTOPHA JAepuHUNMA. 3aTOBA T € “Hal-
KOHCTAHTHaTa” IPOMEHJINBA, KOSITO MOKeE /1a CHIIECTBYBA.

Ipumep:

inta = 5;
int &s = a; // s e nmceBAOHUM Ha a

intb = 10;

int& s = b; // €I'TOT’, noBTopHa nedUHULUA

4. Onepanuu U BrpajicHU (PyHKIIUM - BCUUKU ONIEpPAIiU U BrpajieHu QyHKINH,

KOWTO MOTAT Jia ce MpuJjiaraT HaJi IrbpBooOpasa, MoraT Jia ce IIpujIaraT U HaJl IICEBIOHNMA U U

obpaTHO.
ITIpumepu:
1. inta=5;
int &syn = a;
cout << syn <<" " <<a<<'\n"
intb = 10;
syn = b;
cout << b <<" "<<a<<® “<<syn <<'\n"
H3BEXKA
5 5
10 10 10

OmnepaTopbT Syn = b; e eKBUBaJIeHTEH Ha a = b;.
2. inti=1;
int&r=1i; //rwuicacBbpp3aHu ¢ €IHO U CHIIO IAJI0 YUCTIO
cout << r; // m3Bexknaa 1

intx=r; //XwuMa CTOMHOCT 1
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r=2; // EKBUBaJIEHTHO € Ha i = 2;
JlonsaHeHue: Bb3MOKHO € TUITHT Ha MHUIMAIN3aTOPa /Ia € Pa3IndYeH OT TO3U Ha
nceBJOHMMA. B TO3M coyuail ce cb3maBa HOBAa, HapeyeHa BpPEMEHHA,
IIPOMEHJIMBA OT THUIIA Ha ICEBJAOHHMA, KOATO Ce MHUITMATU3UPA ChC 3a/1ajieHaTa
OT UHUITHAIN3aTOPA CTOWHOCT, Tpeobpa3yBaHa /[0 THUIIA Ha IICEBIOHUMA.

Hanpuwmep, ciien nepuHunmATa

double x = 12.56;

int& synx = x;

nMamMe
X Synx
12.56 12
8B 4B

Cera X 1 ICEBAOHUMBT U Synx ca pa3JIMYHU IPOMEHJIUBY U IIPOMSHATA HA X HAMA J]a BJIMsIe Ha
Synx u 00paTHO.

5. KOHCTaHTHU nNCeBJOHUMMU

B C++ e Bb3MOKHO J1a ce JeUHUPAT IICEBAOHUMU, KOUTO Ca KOHCTAHTHU. 3a LIeJITa Ce
M3I10J13Ba 3ama3eHaTa AyMa const, KosTo ce nmoctaps Ipej AedUHUIUATA Ha TPOMEHJIuBaTa OT
TUII TiceBAOHUM. 110 TakbB HAUWH IICEBJJIOHUMBT HE MOKE Jia IIPOMEHs CTOMHOCTTA CH, HO aKo €
IICEB/IOHUM Ha MPOMEHJINBA, IPOMsHATa Ha CTOMHOCTTA My MOJKe Jla CTaHe Upe3 IMPOMsHa Ha
IIPOMEHJIMBATA.

IIpumep: ®parMeHTHT
inti=125;
const int& syni = i;

nn

cout <<i<<"" << syni<<'\n';
syni = 25;

nn

cout <<i<<"" << syni<<'\n';

3.
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me choOIM 3a rpemka (Syni e KOHCTaHTa M He MOXKe Jia e JigBa CTpaHa Ha OIepaTrop 3a
IIPUCBOSIBaHE), HO GParMeHThT

inti=125;

const int& syni = i;

nn

cout <<i<<""<<syni<<'\n"
1=1+ 25;

nn

cout <<i<<""<<syni<<'\n"
I1[e U3BeJIE
125 125
150 150
[TocneqHoTo mOKa3Ba, Ye KOHCTAHTEH IICEBJOHMM Ha IIPOMEHJIMBA 3allUTaBa

IIpoMsAHAaTa Ha CTOMHOCTTA Ha IIpOMEHJINBAaTa 4Ype3 IICEBJOHHNMA.

TemMaTa e HanpaBeHa No YyyebHMKa Ha MarjanvHa ToaopoBa -
NporpamMupaHe Ha C++

4.




